Информация
о Фонде поддержки экономического и социального развития города Благовещенска
К вопросам местного значения городского округа относится создание условий для расширения рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия, содействие развитию малого и среднего предпринимательства (пункт 33 статья 16 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»).
В соответствии со ст. 11 Федерального закон от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» одним из полномочий органов местного самоуправления по вопросам развития малого и среднего предпринимательства является формирование инфраструктуры поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства на территориях муниципальных образований и обеспечение ее деятельности.
С 1998 года в городе Благовещенске осуществляет свою деятельность Фонд поддержки экономического и социального развития города Благовещенска.

Учредителями Фонда являются Амурский государственный университет и  администрация города Благовещенска
Фондом и администрацией города Благовещенска постоянно оказывается консультационная поддержка по вопросам ведения бизнеса, налогообложения и получения финансовой поддержки за счет бюджетов различных уровней. 

Основная деятельность Фонда направлена на предоставление субъектам малого и среднего предпринимательства краткосрочных микрозаймов (пополнение оборотных средств, приобретение оборудования, ремонт, приобретение помещения для развития и др.).   

За 2009 – 2014 годы из средств Фонда было выдано микро займов субъектам малого и среднего предпринимательства на общую сумму 3010,0 тыс.руб., в том числе: 

2009г.  -  300,0 тыс.руб., 

2010г.  -  550,0 тыс.руб., 
2011г.  -  150,0 тыс.руб., 

2012г.  -  760,0 тыс.руб. (7 предпринимателей),
2013г. – 1250,0 тыс.руб. (9 предпринимателей),
2014г.  - 300,0 тыс.руб., (1 предприниматель).

Заявки на предоставление микрозайма принимаются по адресу: г.Благовещенск, ул., Ленина, 131, каб. 106, 105. Более подробную информацию можно получить по выше указанному адресу или по тел. 595-677, 595-643.

