1. [bookmark: _GoBack]Сроки газификации 
2023 год - Свободный
с 2025 года - Благовещенск
с 2025 года - Чигири
с 2027 года – п. Аэропорт
с 2027 года – с. Верхнеблаговещенское
2.  Где будет проходить газопровод. 
Трасса прохождения внутригородских газовых сетей будет определена при проектировании для каждого населенного пункта. В настоящее время планируется, что сеть пройдет от 800 квартала через 5-ю стройку до ул. Театральная, далее переход на ул. Чайковского и разветвление в сторону ООО «Амурский бройлер», в сторону Судостроительного завода и далее до Первомайского парка. 
3. Как быть в случае, если домовладения располагаются в центре двора (газопровод пойдет через участки соседей или в обход) 
Уличный газопровод будет проходить по улицам, не затрагивая участки жителей. На участках жителей газопровод проектируется индивидуально.  
4. Что будет с постройками на земельных участках (гаражи, сараи и т.д.)
Газопровод не является основанием для ликвидации строений. 
5. Опасение использования газа в деревянных домах. 
При выдаче технических условий особое внимание уделяется качеству оборудования и его монтажу. Если учесть все нормы и требования проекта, газовое оборудование так же безопасно, как и электрическое. Современные газовые котлы и датчики загазованности ничуть не хуже газовых колонок, которыми еще пользуются в некоторых многоквартирных домах.
6. Каким образом будет подведение непосредственно в дом (подкопы, траншеи)
Подведение газопровода осуществляется в соответствии с разработанным проектом (разработка проекта проводится специализированной организацией) с учетом пожеланий домовладельца (подземная прокладка или воздушная). 
7. Как будет решаться вопрос с юридическими лицами. 
Юридические лица не входят в программу социальной газификации и самостоятельно обеспечивают (оплачивают) подведение газопровода, выдачу технических условий, подготовку предприятия к приему газа. 
8. Можно ли поставить заглушку и перекрыть газ, если жители передумают пользоваться газопроводом
Данная услуга называется «Отказ от газоснабжения». В случае принятия такого решения, вам необходимо обратиться в газораспределительную организацию (которая подключала дом) и заполнить заявление на ликвидацию газопровода к газовой плите со сваркой. К заявлению прикладываются копии правоустанавливающих документов на дом и документы, подтверждающие полномочия лица, подписавшего заявление.
9. Территория Астрахановки является часто подтапливаемой. 
При проектировании проектная организация учитывает особенности местности и выбирает наиболее оптимальный и безопасный вариант строительства сетей. 
10. Вопрос стоимости на этапах подведения. 
а) Сколько стоит подключение до (границы земельного участка)?
В случае, если Вы физическое лицо, имеющее на праве собственности или ином законном основании индивидуальный жилой дом в границах газифицированного населенного пункта и намеревающиеся использовать газ для удовлетворения личных, семейных, домашних и иных нужд, не связанных с осуществлением предпринимательской (профессиональной) деятельности, то стоимость технологического присоединения для вас равно нулю.
Б) Сколько стоит провести газ внутри участка?
Это зависит от объема работ по строительству газопровода внутри земельного участка, от способа прокладки газопровода. Вместе с тем в случае, если Вы приняли решение по газификации в пределах границ земельного участка силами газораспределительной организации, то стоимость таких услуг регулируется государством, если воспользоваться сторонней организацией, то услуги оказываются на договорной основе.
В) Внутридомовое газовое оборудование
Стоимость внутридомового газового оборудования (плита, котел, водонагреватель и т.д.) зависит от мощности, марки производителя оборудования, а также от пожеланий заявителя и приобретается дополнительно. Газораспределительные организации помогут подобрать оборудование.  
11. Из чего складывается стоимость подведения к дому? 
Владелец дома оплачивает только непосредственно за газовую трубу, ведущую от основного газопровода к домовладению или сумма будет делиться на всех, кто подключается? 
Ответ выше в пункте 10.
Если речь идет про многоквартирные дома, то их подключать к сетям природного газа не планируется. 
12. Предусмотрена ли рассрочка платежа за оборудование. 
Потребитель приобретает оборудование самостоятельно, в любой торговой точке. Рассрочка зависит от того магазина, в котором будет приобретаться оборудование. 
13. Приборы учета: порядок установки, обслуживание будет таким же как в газифицированных домах или иным. 
Установка счетчика газа проводится в соответствии с разработанным проектом. Обслуживание обеспечивает газораспределительная организация. 
14. Предусмотрены компенсационные выплаты или нет 
Правительством области разрабатывается порядок компенсационных выплат для граждан. Размер компенсации и категории граждан будут определены до конца 2023 года. 
15. Осветить вопрос газификации на примере г. Свободный 
В г. Свободный в настоящее время построено 11 километров внутригородских газораспределительных сетей, ведется оформление документации по вводу их в эксплуатацию.  
Подключение домовладений еще не осуществлялось. Тариф на газ, стоимость работ пока также не ясны. 
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